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ATA da 5ª sessão ordinária do 1º período legislativo realizada no dia 14 

de fevereiro de 2019. Aos catorze dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus, sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de 

Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária. Sob a presidência do  

Vereador Alaeldio Gomes Agostinho Amorim Presidente da Câmara, o 

mesmo saudou os presente e invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a presente sessão, e pediu para que todos ficassem de pé para 

ouvir a execução do Hino do Município de Pacajus e após este ato 

autorizou a 1ª Secretária Vereadora Helania Maria Lourenço Bezerra ler 

a ata da sessão anterior, a qual depois de lida, discutida e foi aprovada. 

Continuando o Sr Presidente solicitou que a secretária lesse a pauta da 

sessão que constava das seguintes matérias: 01 - Projeto de Lei nº 

10/2019 do Poder Legislativo Municipal, que dispõe acerca da majoração 

dos vencimentos-base dos Servidores Públicos que indica, bem como 

ampliação da quantidade de vagas dos cargos em comissão descritos e 

dá outras providências. 02 - PARECER Nº 05/2019 DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE o Projeto de Lei 

Nº 06/2019 - Concede Titulo de Cidadão Pacajuense ao Sr Alexandre 

Oliveira Nogueira. 03 - PARECER Nº 06/2019 DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE o Projeto de Lei 

Nº 07/2019 - Concede Titulo de Cidadão Pacajuense ao Sr Francisco 

Cesar Ramos. 04 PARECER Nº 07/2019 DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE o Projeto de Lei 

Nº 08/2019 - Denomina de Rua Elizeu Costa Holanda, no Bairro Banguê 

I. 05 - Projeto de Lei Nº 09/2019 – Atribui denominação as Vias Públicas 

no Bairro Lagoa Seca. 06 - INDICAÇÃO Nº 23/2019- Indique ao Sr. 

Prefeito de Pacajus-Ceará proceder à pavimentação asfáltica de todas as 

Ruas dos Bairros Croatá I e II. 07 - INDICAÇÃO Nº 29/2019 - Indique ao 

Sr. Prefeito de Pacajus-Ceará que seja viabilizado junto a secretaria de 

saúde, a abertura de Unidades Básicas de Saúde (UBS), assim como da 

Farmácia Municipal no período Noturno. 08 - INDICAÇÃO Nº 30/2019 - 

Indique ao Senhor Presidente da Câmara proceder à reforma do prédio 

da Câmara Municipal de Pacajus para que seja feito a construção de 

uma rampa ou elevador de acesso para o segundo andar do prédio, 

assim como a reforma dos banheiros para torna-los acessíveis a pessoas 

com dificuldade de locomoção. 09  - REQUERIMENTO Nº 23/2019. - 

Seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura 

de Pacajus proceder a construção de um campo de futebol para o Time 

Novo Mangabeira na comunidade de Mangabeira, com dimensões 
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oficiais para a prática do futebol, equipado com gramado, vestiário para 

jogadores, para os clube visitante e árbitros. 10 - REQUERIMENTO Nº 

25/2019. Que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido 

da Prefeitura de Pacajus proceder á pavimentação em Pedra tosca das 

Ruas do Bairro Aldeia. 11 - REQUERIMENTO Nº 29/2019- Que seja 

enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de 

Pacajus proceder à construção de um chafariz, depois do Povoado de 

Santa Fé em Mangabeira. 12 -. REQUERIMENTO Nº30/2019- Que seja 

enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura de 

Pacajus conceda reajuste salarial para os Assistentes Sociais, 

Farmacêutico e Nutricionista. 13 - REQUERIMENTO Nº31/2019. - Que 

seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da Prefeitura 

de Pacajus proceder à pavimentação preferencialmente em 

paralelepípedo das ruas: Jerciana Gomes Sampaio; Maria José da Silva; 

Travessa Cel. Cícero Nogueira; Antônio Alves Filho; Francisco Sabino 

Filho; Francisco de Paulo; José Alves de Oliveira; Francisco Pedro da 

Costa; Francisco Braga Marinho; Francisco Sabino Maciel Neto, todas 

localizadas no Bairro Cruz das Almas. 14 - REQUERIMENTO Nº32/2019. 

Envie oficio, requerendo ao Senhor Prefeito proceder à reforma do prédio 

da prefeitura para que seja feito a construção de uma rampa ou elevador 

de acesso para o prédio, assim como a reforma dos banheiros para 

torna-los acessíveis a pessoas com dificuldade de locomoção. 15 - 

REQUERIMENTO Nº33/2019. Que seja enviado ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal no sentido do Poder Executivo Municipal proceder a 

Construção de uma Praça no Bairro Pajeú, com campo de Futevôlei, 

campo Society e parquinho para crianças.  16 - REQUERIMENTO 

Nº34/2019. Que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal no 

sentido do Poder Executivo Municipal proceder a Construção de um 

posto de saúde no bairro Aldeia. Após a Leitura do expediente o Senhor 

presidente Alaeldio Gomes, pede parecer verbal das comissões de 

Legislação, Justiça e redação final e Finanças e orçamento, onde os 

mesmos foram favoráveis à aprovação do PL nº 10/2019 do poder 

Legislativo, colocado em discussão, o vereador Junior fala que não tem 

copia do projeto, o senhor presidente suspende a sessão por cinco 

minutos para que seja tirado as copias, retomando os trabalhos, coloca 

em votação o PL nº10/2019, sendo aprovado por 11 votos a favor e 

nenhum contrario. Em seguida o senhor presidente coloca em discussão 

o PL nº 06/2019 do poder legislativo municipal de autoria do vereador 

Reginaldo Firmino, onde descreve em suas palavras que esse titulo de 

cidadão é uma forma de reconhecer um humorista renomado o senhor 



 

 3 

Alex Nogueira como é conhecido, por onde passa sempre evidencia o 

nome de Pacajus. O vereador Isaudi correia parabeniza o colega e 

subscreve seu projeto, colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o PL 

nº07/2019 do poder Legislativo Municipal de autoria do vereador 

Reginaldo Firmino, onde descreve em suas palavras que essa 

homenagem é para o senhor Chico Jaguaribe como é conhecido por 

todos, é uma pessoa muito importante na área do esporte, pois sempre 

teve uma escolinha onde ensina as crianças à importância do esporte, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando os 

trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão o PL nº 08/2019 de 

autoria do vereador Paulo Nunes, onde descreve em suas palavras que é 

uma rua no bairro bangue e pede colaboração dos colegas para 

aprovação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente informa que o PL nº09/2019 foi repassado 

para as comissões, continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão a INDICAÇÃO Nº 23/2019 de autoria do vereador Júnior 

Chaves, onde descreve em suas palavras que esses dois grandes 

bairros mencionados necessitam de pavimentação, por serem bairros 

populosos e que dão acesso a outros bairros, os vereadores Jairys 

camelo e Rodrigo Araripe parabenizam o colega e subscrevem sua 

indicação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando os trabalhos o senhor Presidente coloca em discussão a 

INDICAÇÃO Nº29/2019 de autoria do vereador Rodrigo Araripe, onde 

descreve em suas palavras que essa indicação e uma reivindicação dos 

populares sobre os horários de funcionamento dos postos de saúde e 

farmácia municipal, pois só funcionam em horário comercial e a maioria 

está no trabalho nesse horário, em questão se funcionassem a noite, 

consequentemente iria desafogar o hospital, o vereador Jairys camelo 

parabeniza o colega e subscreve sua indicação, colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade o senhor Presidente 

registra e convida o senhor Presidente da Câmara de Chorozinho o 

senhor Detinho para fazer parte da mesa. Em seguida o senhor 

presidente coloca em discussão a INDICAÇÃO Nº 30/2019 de autoria do 

vereador Jair Oliveira, onde descreve em suas palavras que essa 

indicação é para que seja feitas melhorias no prédio da câmara, como da 

Prefeitura Municipal, fazendo rampas de acesso, banheiros mais 

acessíveis também, fala que esta defendendo suas duas propositura por 

se tratar do mesmo assunto, o senhor Presidente Vereador Alaeldio 

Gomes, subscreve a indicação do colega e fala que a acessibilidade é 
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um direito de todos, encerra suas palavras que esteve com um 

engenheiro pra ver essas melhorias para o prédio da câmara municipal, 

colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor presidente coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº23/2019 

de autoria do vereador Reginaldo Firmino, onde descreve em suas 

palavras que essa propositura é um pedido ao Prefeito, em decorrência 

do aumento imobiliário em Pacajus os times estão ficando sem campos 

de futebol, que em Pacajus tem em media 82 times e a maioria não tem 

campo próprio, colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Continuando os trabalhos o senhor presidente coloca em discussão o 

REQUERIMENTO Nº25/2019 de autoria do vereador Junior Chaves, 

descreve em suas palavras que a maioria das ruas do bairro citado não 

há pavimentação alguma e que nesse período chuvoso a situação fica 

critica por conta das lamas que se formam, colocada em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão o REQUERIMENTO Nº 29/2019  de autoria do vereador Isaudi 

Correia, onde descreve em suas palavras que o poço já esta sendo 

cavado na citada comunidade e que pede ao prefeito que ele construa 

um chafariz neste poço, pois a situação da comunidade é muito critica 

em relação a agua, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

REQUERIMENTO Nº  30/2019 de autoria do vereador Bráulio Meneses, 

onde descreve em suas palavras que pede ao senhor Prefeito o reajuste 

salarial das categorias citadas, pois eles há mais de 20 anos não tem 

reajuste. Os Vereadores: Jairys camelo, Helania Maria, Reginaldo 

Firmino, enalteceram as palavras do colega e parabenizaram, e subscrito 

pelo vereador Rodrigo Araripe, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando os trabalhos o senhor Presidente coloca em 

discussão o REQUERIMENTO Nº31/2019 de autoria do vereador Jairys 

camelo, onde descreve que todas as ruas citadas estão sem 

pavimentação e que foi um pedido dos moradores daquele bairro, os 

Vereadores : Bráulio Meneses, Isaudi correia e Junior Chaves 

parabenizam o colega e subscrevem sua propositura, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente 

coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº32/2019 de autoria do 

vereador Jair, onde o mesmo foi defendido anteriormente, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Continuando os Trabalhos o 

Senhor Presidente coloca e REQUERIMENTO Nº33/2019 de autoria do 

vereador Casio do Bangue, descreve que  essa praça do bairro Pajeú é 

bem grande e necessita de uma reforma, pois será uma área de lazer 
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para todos da comunidade, colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

REQUERIMENTO Nº34/2019 de autoria do vereador Casio do Bangue, 

descreve que aquele bairro por ser o mais antigo de Pacajus e populoso, 

não tem seu posto de saúde próprio, o mesmo funciona em uma casa 

alugada, os vereadores: Tó da Guiomar, Isaudi correia e Junior Chaves 

parabenizaram o colega, colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Senhor presidente Alaeldio Gomes da por 

encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo expediente, 

na ocasião fez-se uso da palavra senhora Mariska Fabiana Marques, 

Assistente Social, descreve em suas palavras que veio representar seus 

outros 5 colegas, pois os mesmos há mais de 20 anos não tem reajuste 

salarial, e que apesar disto nunca fizeram paralizações e nem 

manifestações, apesar de todas as dificuldades veem trabalhando com 

muito amor e zelo e encerra suas palavras pedindo que os vereadores e 

a senhora Vereadora se sensibilizem com a causa das categorias. Em 

seguida o Senhor Roberto de Oliveira, Farmacêutico que descreve em 

suas palavras que seus salários ficaram defasados ao longo dos anos e 

que se comparado as cidades vizinhas os valores são bem diferentes, 

pede o reconhecimento das categorias em questão, encerra suas 

palavras que eles tiveram uma reunião com o prefeito e o mesmo ficou 

de ver a questão de seus ajustes salariais. O senhor presidente fala que 

a casa estará sempre aberta para todas as categorias que quiserem vir. 

O vereador Junior chaves Parabeniza aos alunos e mães de alunos que 

foram ao fórum protocolar uma denuncia sobre o fechamento das 

escolas, fala ainda sobre uma nota da SINPEP, onde eles dizem que o 

secretario de finanças não repassou para os descontos dos salários para 

a conta da SINPEP. Encerra suas palavras falando sobre as calhas dos 

mercados dos artesãos, por se encontrarem desgastadas e sem 

manutenção, agora nesse período chuvoso esta trazendo transtornos 

para os permissionários que trabalham lá, pois quando chove molham 

seus equipamentos e mercadorias trazendo prejuízo para os mesmos. O 

vereador Rodrigo aparteou a fala do colega e falou sobre o rapa que 

fizeram com os comerciantes levando suas mercadorias. O vereador 

Reginaldo Firmino como líder de Governo usa a tribuna para explanar 

sobre a questão levantada pelo colega Rodrigo Araripe em relação das 

series do bairro tucum estarem sendo multiseriadas, ele explica que 

desde 2010 vem ocorrendo em algumas escolas onde não se tem 

número de aluno suficientes para formarem turmas, essa medida é 

autorizada pelo MEC e que nos últimos 10 anos em 2018 se obteve o 
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melhor resultado do IDEB,  Falou também que na Gestão do Bruno não 

há perseguição como comentam, que sempre há o dialogo, sobre as 

calhas do mercado dos artesãos, o Prefeito já mandou confeccionar as 

mesmas o mais breve possível já serão  instaladas, e acabar com o 

transtorno que vem ocorrendo. Como não havia mais nada a ser tratado 

o Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para 

constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária subscrevi esta 

ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida votada aprovada e 

assinada por mim e pelo presidente. Plenário 23 de maio da Câmara 

Municipal de Pacajus 14 de Fevereiro de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


